

二月二十四日

读经：诗篇 55；民 13-15

今天读的诗篇 55 篇和民数记 13-15 两段经文，彼此对应、一里一外地向我们展示了什么是信心。

大卫在诗篇里描写了他当时所面临的艰难环境，他被知己朋友出卖，受攻击，看到城中满了强暴争竞的恶事，他心里满了恐惧战兢，惶恐不安。在这种内忧外患的情形下，他却下了一个决心，对自己的心说：“至于我，我要求告 神，耶和華必拯救我。”因此他向着神发出哀叹，昼夜不断地向神恳求，到后来，他发出了信心的宣告：“你要把你的重担卸给耶和華，祂必抚养你，祂永不叫义人动摇.... 我要倚靠你。”

而在民数记中，以色列民离开西乃山起营两个多月之后，在阳历七月底左右，正是葡萄初熟之际，他们来到迦南地南界的加低斯，派了十二个探子进去窥探迦南地。四十天之后回来，十个探子报恶信，他们说那地确实是好地，但是住在地上那些人太强壮了：“我们在那里看见亚纳族人，就是伟人，他们是伟人的后裔。据我们看自己就如蚱蜢一样，据他们看我们也是如此。”因此，他们说，那地是吞吃居民之地，我们千万不能进去，否则就是死路一条。

但是一同进去窥探全地的约书亚和迦勒所说的，却完全相反，他们说：“我们所窥探经过之地是极美之地。耶和華若喜悦我们，就必将我们领进那地，把地赐给我们，那地原是流奶与蜜之地。但你们不可背叛耶和華，也不要怕那地的居民，因为他们是我们的食物，并且荫庇他们的已经离开他们，有耶和華与我们同在，不要怕他们。”

我们提起“信心”，总是关注“我的信心怎样，是大还是小？”但是从这两个例子我们实在看到神所悦纳信心的关键，不是我信得怎样，乃是当我面对环境的时候，我的着眼点是什么，我所注视的是什么？是信心的对象，而不是信心的表现，决定了结果。

其实那十个探子所说的，并不是虚假的，从后来百姓擅自出战，结果被亚玛力人和迦南人击败的事实看来，他们确实就不是迦南人的对手。但他们之所以惹动神的怒气，乃是因为他们“目中无神”。

作为有神同在的子民，不管我们在经历什么，神与现实中的困难总是并存的。信心不是去忽略、否定困难，或者将之淡化、理想化，信心乃是承认并面对艰难的现实，却选择把眼光放在神身上，借着祷告、信靠，把目前的难处告诉祂，好像一个孩子紧紧抓住父母的手一样，相信因着祂对我们的爱，必要引领我们经过一切的难处而使我们得益处。这一种注目神并定意的跟随，就是神所悦纳迦勒的“另有一个心志，专一跟从我”。

附上“探迦南地图”作为参考 -